



# ШКОЛЬНЫЙ МИР

№4, сентябрь–октябрь 2021 г.  
ГКО СУВУ г.Октябрьск

## Здравствуй, школа!

1 сентября — День знаний! Праздник книг, цветов, друзей, улыбок, света! Двери нашей школы вновь распахнулись, чтобы дать старт новому учебному году! Праздничная линейка, посвящённая Международному дню знаний, и в этом году была торжественной и красочной. По традиции открыл праздник директор школы Дамм Владимир Владимирович. Он приветствовал учеников праздничной речью и пожелал им успехов в предстоящем учебном году. На празднике присутствовали гости — депутат Думы г.о. Октябрьск Самарской обл.



седьмого созыва Погодин Вячеслав Викторович и инспектор ГДН ОУУП и ПДН г. Октябрьска Галина Марина Геннадьевна, которые обратились к ребятам с напутственными словами и добрыми пожеланиями. После официальной части началось яркое и весёлое представление. Звучали стихи, песни и музыка. О начале нового учебного года возвестил долгожданный школьный звонок.

Программа первого учебного дня была очень насыщенной. Воспитанники ГКО СУВУ присоединились к всероссийскому открытому уроку «Современная Российская наука. Год науки и технологий», акции «Поделись своим Знанием», просветительскому марафону Общества «Знание» — трансляция открытого урока с участием Президента Российской Федерации В.В. Путина. Праздник 1 сентября всегда остаётся незабываемым, радостным и в тоже время волнующим. Хочется пожелать ученикам и учителям, чтобы не только 1 сентября было радостным, но и все дни, проведённые в школе. Пусть новый учебный год станет для всех плодотворным и богатым на знания, открытия, творчество и достижения!

## Школьная кругосветка

В рамках проведения Дня Знаний, 1 сентября в ГКО СУВУ г. Октябрьска была проведена игра по станциям «Школьная кругосветка». Командам были вручены маршрутные листы и участники отправились в путешествие по «школьным просторам». На станциях воспитанники отвечали на тематические вопросы, разгадывали загадки, решали ребусы. За выполнение заданий ребята получали призы в виде школьных принадлежностей, которые пригодятся в новом учебном году. Игра позволила каждому участнику проявить свои знания, способности, способствовала развитию коммуникативных взаимодействий между детьми, сплочению коллектива.



# Турнир по мини-футболу ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом

1-го сентября, в ГКО СУВУ г. Октябрьска состоялся Турнир по мини-футболу, посвященный Дню солидарности в борьбе с терроризмом. В памятных соревнованиях приняли участие воспитанники ГКО СУВУ, учащиеся ГБОУ ООШ № 2 и команда городских любителей спорта.

По итогу Турнира, 1 место заняла команда ФК «Октябрьск», 2 место — команда ГКО СУВУ «Крылья советов» и 3 место — команда ГБОУ ООШ № 2 «Водник». По традиции, первый кубок Турнира остается у «хозяев», поэтому команда наставников «уступила»

золотые медали команде воспитанников ГКО СУВУ.

Выражаем благодарность за помощь в проведении турнира Начальнику отдела физической культуры и спорта г. Октябрьска Романову Александру Юрьевичу и учителю физической культуры ГБОУ ООШ № 2 Спиридоновой Светлане Ивановне.



## Запланируй Смартфон



10 сентября воспитанники ГКО СУВУ города Октябрьска приняли участие в акции «Запланируй Смартфон». На городской центральной площади развернулись интерактивные площадки: мини — гольф, шахматы, шашки, фитнес, где каждый желающий мог проявить свои навыки и умения. На основной площадке «Держи планку» за главный приз – «Смартфон» боролись юноши и девушки в возрасте от 14 до 30 лет. Наши ребята достойно прошли это испытание, получив заряд бодрости и хорошее настроение.

## Александр Невский — святой защитник Отечества

В этом году исполнилось 800 лет со дня рождения Александра Невского — легендарного воина и полководца, в XIII веке спасшего нашу страну от уничтожения. 16 сентября в ГКО СУВУ г. Октябрьска для обучающихся прошло мероприятие, посвященное личности этого национального героя и средневекового полководца князя Киевской Руси. Ребятам было очень интересно заглянуть в историческое прошлое России, узнать о подвиге великого полководца Александра Невского, проникнуться духом патриотизма наших предков. В завершение классного часа ребята посмотрели отрывок из фильма «Александр. Невская битва». Его имя не забыто и в наши дни!





# Мы — участники Олимпиады!

В целях популяризации знаний и повышения у обучающихся интереса к учебной деятельности 15 сентября состоялось торжественное открытие Всероссийской олимпиады по общеобразовательным предметам для обучающихся специальных учебно-воспитательных учреждений. Воспитанники ГКО СУВУ г. Октябрьска впервые приняли онлайн-участие в данном мероприятии. Учредитель Олимпиады — Министерство просвещения Российской Федерации. Уже в десятый раз организатором выступает ФГБПОУ «Майкопское специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа». Олимпиада проводится на основе общеобразовательных программ по предметам: русский язык, математика, история, биология и технология в два этапа. Пожелаем всем участникам удачного прохождения этапов Олимпиады!

## Кросс наций — 2021

17 сентября на стадионе «Локомотив» прошел муниципальный этап Всероссийского дня бега «Кросс наций — 2021». В возрастной группе 13-15 лет среди юношей, Александр Ливен занял 1 место. В возрастной группе 16-17 лет среди юношей, Халиуллин Данил, так же, занял 1 место. Поздравляем наших ребят с победой!



## Продолжение православных традиций

Посещение храма Вознесения Господня стало для воспитанников ГКО СУВУ г.Октябрьска традиционным событием. 17 сентября ребята стали свидетелями таинства крещения, которое проходило в храме. Крестился воспитанник-новичок, с нетерпением ожидавший этого важного и знакового события в своей жизни. Крещение воспитанников — не редкость для специальной школы. С принятием крещения ребята чувствуют поддержку Господа и ответственность перед ним, стараются жить не нарушая его заповедей. Настоятель храма и куратор-священнослужитель отец Виталий всегда открыт для общения с воспитанниками



школы и на этот раз, по окончании священного таинства, отец Виталий пригласил ребят в воскресную школу, где за чаепитием они могли задать своему наставнику наиболее волнующие вопросы.

## Дело вкуса



22 сентября воспитанники ГКО СУВУ г. Октябрьска в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» присоединились к просмотру трансляции нового выпуска «Шоу профессий», посвященного профессии «Повар». В ходе урока ребята поближе познакомились с профессией повара и вместе с командами погрузились в решение производственного кейса, задания которого были максимально приближены к профессиональной деятельности на предприятии. А что бы закрепить полученные знания, юные повара отправились на практическое занятие к педагогам из ГБПОУ «СПК», где самостоятельно приготовили несколько очень аппетитных блюд.

# Безопасный Интернет

Без Интернета сейчас сложно представить свою жизнь. Интернет — это всемирная система объединённых компьютерных сетей для хранения и передачи информации. Однако Глобальная сеть — это не только развлечения и общение, но и полезные сервисы. 30 сентября обучающиеся ГКО СУВУ г. Октябрьска посетили ЦГДБ им. Макаренко (Диалоговый центр чтения для детей и подростков «БиблДом»), где прошёл урок-навигация «Я не путаюсь в Паутине», приуроченный ко Дню Интернета в России. Ребята узнали много интересного об истории и традициях этого праздника, обсудили плюсы и минусы Интернета. Также они прошли небольшой блиц-опрос на умение ориентироваться во Всемирной Паутине, посмотрели видеоролик «Международный день Интернета» и приняли участие в увлекательной медиа-игре «Безопасный Интернет».



# День Учителя



Учитель — важный человек в жизни каждого. Ведь именно он открывает много нового и интересного, учит нужным и полезным навыкам, помогает ориентироваться в столь сложном мире. 1 октября, в канун профессионального праздника, по сложившейся традиции, в ГКО СУВУ прошёл День школьного самоуправления. Старшеклассники с радостью возложили на себя роль учителей. Все занятия прошли на высоком уровне: учителя помогли

школьникам разработать ход уроков. Каждый из ребят понял, что учительство — это очень тяжёлый, но нужный труд. А ещё он очень интересный. После уроков ребята и педагоги посмотрели художественный фильм «Всё наоборот» (1981 г., СССР, реж.: В.Грамматиков, В.Фетисов) и побеседовали на тему «Отношения между юношами и девушками тогда и сейчас». Завершающим мероприятием этого дня была игра «Учителя против учеников», где дети и взрослые на некоторое время стали друг для друга соперниками. В качестве пауз между турами ребята подготовили для сотрудников школы яркие выступления. Теплые слова поздравлений, слова признательности и любви звучали в адрес педагогов. И пусть праздник проходит, но любовь и всенародное восхищение великим учительским трудом остается навсегда!

5 октября в России отмечается самый значимый для всего педагогического сообщества праздник — день Учителя. В этот день получают поздравления не только все работники образования, но и ветераны педагогического труда. В свой профессиональный праздник подарки от Губернатора Самарской области получили педагоги, проработавшие много лет в ГКО СУВУ г.Октябрьска и ныне находящиеся на заслуженном отдыхе — Лев Николаевич и Галина Нефалимовна Течкины, и Евгения Федоровна Веселова, которая в этот день отмечала еще и свой день рождения. Крепкого здоровья вам, уважаемые педагоги-ветераны, и всех благ!





# Скажи наркотикам НЕТ!

15 октября в ГКО СУВУ г. Октябрьска открылся новый сезон дискуссионных встреч ЗИПОПО, которые теперь будут проходить в новом формате.

Драматическая инсценировка превратилась в короткометражный фильм, а дискуссия приобрела форму соревнования на самый интересный, аргументированный и значимый ответ на поставленный в программе вопрос. Но главные атрибуты ЗИПОПО – веселый Зипопотамчик и яркие апельсины по-прежнему служили украшением познавательной встречи. В программе



остались и бессменные эксперты клуба – настоятель храма Вознесения Господня отец Виталий, старший инспектор ГППН Пухова Наталья Георгиевна и врач-психотерапевт Сызранского наркологического диспансера Лесина Людмила Федоровна. Злободневная тема ЗИПОПО «Скажи наркотикам НЕТ!» оказалась для ребят знакомой. Воспитанники активно обсуждали такие вопросы, как причины и последствия наркомании, способы борьбы с ней, а самое главное демонстрировали свое умение дать отказ на предложение употребить наркотик.

## Всероссийский форум классных руководителей



Первый Всероссийский форум классных руководителей, прошедший в Москве 9-10 октября, собрал около тысячи педагогов из всех регионов России. 14 педагогов Самарской области прошли успешный отбор и приняли очное участие, среди них учитель ГКО СУВУ г. Октябрьска Смирнова Ольга Николаевна. За время проведения форума педагоги обсудили разные вопросы в сфере школьного образования и воспитания, обменивались опытом, общались с партнерами ярмарки образовательных возможностей. Завершился форум масштабным концертом в Государственном Кремлёвском Дворце, на котором были награждены победители всероссийских профессиональных конкурсов.

## #УрокАстрономии

22 октября в ГКО СУВУ г. Октябрьска был проведен Всероссийский урок астрономии по теме «Планеты Солнечной системы» в рамках цикла образовательных мероприятий – День единых действий. Урок позволил ученикам ближе познакомиться с таинственным и необыкновенным миром космоса и одной из старейших в мире наук — астрономией! Учащиеся посмотрели познавательный видеофильм, презентацию, ответили на вопросы по теме урока, познакомились с космическими программами, новыми космическими исследованиями и загадками Вселенной. В заключение был сделан вывод: как велика Галактика.



# Дорожная академия



В целях формирования у учащихся навыков, связанных с безопасным поведением на улицах, повышения уровня защищённости детей от последствий дорожно-транспортного травматизма, популяризации профилактических мер по безопасности дорожного движения, 26 октября в ГКО СУВУ г. Октябрьск прошёл урок безопасности «Дорожная академия». Ребята из общественного объединения «Перекрёсток» сообщили воспитанникам, как важно соблюдать правила дорожного движения, об ответственности за неисполнение правил дорожного движения. Соблюдение правил дорожного движения – это не трусость, а умный расчёт.

## Куйбышев – запасная столица

За короткое время Куйбышев стал крупнейшим промышленным и оборонным центром страны, обладающий необходимой инфраструктурой и достаточным, чтобы стать запасной столицей страны.

22 октября в ГКО СУВУ г. Октябрьска состоялось мероприятие под названием «Куйбышев – запасная столица». Из беседы педагога и просмотренного видеофильма воспитанники узнали важные исторические факты военного времени. С интересом просматривали кадры кинохроники парада, состоявшегося 7 ноября 1941 года на площади Куйбышева. Прослушали исполнение знаменитой Седьмой симфонии Дмитрия Шостаковича, которую он закончил, находясь в эвакуации в г. Куйбышеве, а также голос Юрия Левитана, информировавший жителей города о событиях тех дней. Все это дает повод гордиться нашими земляками, мужеством и несгибаемостью советских воинов, продемонстрировав, что Красная Армия жива и способна дать отпор врагу.



## ПАМЯТКА: Это сложное слово "НЕТ"

"Словесное дзюдо", помогающее противостоять групповому давлению и критике.

Если Вас уговаривают попробовать наркотики:

1. Выслушайте оппонентов, покажите, что Вы слышите их аргументы, задайте как можно больше вопросов и все равно говорите четкое НЕТ.
2. Не пытайтесь придумать "уважительные" причины и оправдываться. Это только раззадорит группу и вызовет шквал оскорблений.
3. Откажитесь продолжать разговор на эту тему и попробуйте предложить альтернативный вариант.

Если Ваше твердое НЕТ вызвало реальную атаку критики:

1. Не концентрируйтесь на сказанном в Ваш адрес в запале гнева. Основная ошибка - это желание защитить себя от любых несправедливых нападков. Помните, что каждая попытка защитить себя в подобной ситуации будет только разогреть пыл противника.
2. Убедите себя в том, что никто не может оценивать личное достоинство других, можно судить только о делах окружающих. Критика Ваших личных качеств является неправомерной.
3. Помните, что неодобрение не может быть постоянным. Споры - это часть жизни. Если один человек критикует другого, он вовсе не подразумевает его бесполезности.

Умелое применение этих правил, Ваше четкое и уверенное НЕТ приему наркотиков и ЕСТЬ ИСТИННОЕ ПРОЯВЛЕНИЕ НЕЗАВИСИМОСТИ И ПОЗИЦИИ ВЗРОСЛОГО ЧЕЛОВЕКА.

**Люди, не боящиеся сказать НЕТ, уверенные в себе, ценятся обществом значительно больше.**



Рекомендации, предложения, нововведения, пожелания по рубрикам и информационным статьям в газету приносите в редакцию газеты «Школьный мир»

Контактная информация: 8(84646)21115  
Адрес: Самарская область, г. Октябрьск, ул. Сакко и Ванцетти, 15  
Индекс: 445244, Эл. адрес: [gyu\\_ukt@samara.edu.ru](mailto:gyu_ukt@samara.edu.ru)  
Редактор: Смирнова О. Н., Директор: Дамм Владимир Владимирович